
TÁJÉKOZTATÓ 
 

A Közép-dunántúli Regionális Államigazgatási Hivatal (a továbbiakban: 
hivatal) joghatóságába, hatáskörébe és illetékességébe tartozó 
közigazgatási ügyek intézéséről 
 
A hivatal illetékességi területe:   Fejér megye,  
    Komárom-Esztergom megye,  
    Veszprém megye 
 
Az intézett hatósági ügy megnevezése:  Szabálysértési méltányossági 

ügyekkel kapcsolatos eljárások 
 
 

 

 

Szabálysértési méltányossági eljárás 
 
 
 
Önkormányzati hatáskörbe tartozó szabálysértési ügyben hozott, 
pénzbírságot kiszabó, járművezetéstől eltiltást kimondó, valamint 
elkobzást kimondó határozat jogerőre emelkedése után, a végrehajtás 
méltányosságból való mellőzését kérheti – a hivataltól  - az az elkövető, 
akinek az életkörülményeiben a határozat jogerőre emelkedése után 
olyan változás következik be, amely rendkívül megnehezíti számára a 
határozatban foglaltak teljesítését.  
 
A méltányossági kérelemnek nem célja, hogy a szabálysértési eljárás 
előtt vagy alatt fennálló rossz jövedelmi/szociális helyzetet orvosolja, 
ezeket a szempontokat a szabálysértési eljárásban az egyedi 
döntéshozatal során veszi figyelembe az eljáró hatóság. 
 
A kérelem benyújtása 
 
Méltányossági kérelmet nyújthat be a szabálysértési határozatban 
megjelölt elkövető, illetve az elkövető belegyezése esetén védője is. A 
szabálysértési eljárás bármely szakaszában védő lehet: 
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a.) meghatalmazás, illetőleg kirendelés alapján az ügyvéd, továbbá az 
eljárás alá vont személy nagykorú hozzátartozója; 

b.) az eljárás alá vont személy törvényes képviselője.  
 
Méltányossági kérelmet nem minden szabálysértési ügyben hozott 
határozat esetében lehet benyújtani, hanem csak 
• pénzbírságot kiszabó határozat, 
• járművezetéstől eltiltást kimondó határozat, valamint 
• elkobzást kimondó határozat esetében,  
és csak a határozat jogerőre emelkedése után. 
 
 
A méltányossági kérelem benyújtható a szabálysértési határozatot hozó 
hatósághoz, és a hivatalhoz is a határozat jogerőre emelkedése után.(A 
határozat a kézbesítés napját követő naptól számított 8. napon emelkedik 
jogerőre.) 
 
A méltányossági kérelem célja a végrehajtás mellőzése (elkerülése). 
Ezért a kérelemben minden olyan tényt, körülményt fel kell sorakoztatni, 
amely alátámasztja azt, hogy a határozat jogerőre emelkedése után az 
elkövető (és családja) szociális/egészségügyi/vagyoni stb. helyzetét, 
életkörülményeit megnehezíti, ellehetetleníti a végrehajtás 
foganatosítása. 
 
A kérelemhez tehát mellékelni kell az elkövető által felhozott indokok 
alátámasztására szolgáló iratokat. Ilyen például a jövedelemigazolás, 
nyugdíjszelvény, orvosi igazolások, a lakás fenntartását (rezsiköltségét) 
igazoló számlák stb. Azért is fontos ez, mert a hivatal mérlegelési 
jogkörben hozza meg döntését, tehát az elkövetőnek kell a hivatal elé 
tárni azokat a tényeket, amelyeket a kérelem elbírálása szempontjából 
fontosnak tart. 
 
 
 
Az eljárás illetéke 
 
Az eljárás illetékmentes, ezért a kérelmen illetéket leróni nem kell. 
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A kérelem elbírálása 
 
Amennyiben a hivatal a méltányossági kérelemben foglaltakat nem 
találja megalapozottnak, a kérelmet elutasítja. Ha azonban a 
kérelemben foglaltak alátámasztják azt, hogy a végrehajtás 
foganatosítása az elkövető (és családja) szociális/egészségügyi/vagyoni 
stb. helyzetét, életkörülményeit megnehezítené, ellehetetlenítené, a 
kérelemnek helyt adó (a pénzbírságot eltörlő, az elkobzott dolog 
visszaadását elrendelő, illetőleg a járművezetéstől eltiltást törlő) 
határozatot hoz.  
 
 
Ügyintézési határidő és a döntés kézbesítése 
 
A méltányossági kérelmet - bár nem érdemi döntés - 30 napon belül 
bírálja el a hivatal. A határidő a kérelemnek a hivatalhoz érkezése 
napján kezdődik, illetve azon a napon, amikor a szabálysértési hatóság 
az ügy iratait felterjesztette a hivatalhoz. A hatóság a döntéséről az 
elkövetőt (védőjét) postai úton kézbesített határozatával értesíti. 
 
 
Jogorvoslat 
 
A hivatal a szabálysértési méltányossági kérelem tárgyában hozott 
döntése jogerős, ellene további jogorvoslatnak helye nincs. 
 
 
Alkalmazandó jogszabályok 
 
• 1999. évi LXIX. törvény a szabálysértésekről 
• 1990. évi XCIII. törvény az illetékekről 
• A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános 

szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény 13. § (1) bekezdés 
értelmében e törvény hatálya a szabálysértési eljárásra nem terjed 
ki. 

  


